

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展

“儋”当有为 昂“洋”奋进 打造海南高质量发展“第三极”

持续推进“六水共治”

儋州一批治水项目集中投用

7月14日,儋州市西华灌区续建配套与节水改造项目现场,沟渠里清澈的水流源源不断地流淌,硬化的混凝土边坡平整坚实,两侧植物茂密,长势喜人。然而当时间拨回改造前,这里并非如此生机勃勃的光景。

据了解,西华灌区位于儋州西北部大成镇、王五镇,灌区实际灌溉面积2.15万亩。由于该灌区年久失修,部分已建成的渠道老化严重,出现不同程度的坍塌、渗漏、淤塞等,过水能力降低,输水损失大,严重影响了辖区农业生产灌溉。

2023年6月,西华灌区续建配套与节水改造项目开始动工实施,项目

总投资2288.84万元。涉及西华支渠和东光斗渠、山营斗渠,改造渠道总长9.5千米。“4月项目已经通水,周边农民的灌溉用水得到了保障。”项目负责人王彬说。据儋州市西干水利管理所长符玉器介绍,灌区被分为4个标段,每个标段由一名专人管护,主要负责日常渠道运行、抗旱防洪、防溺水及岸上的除草等工作,进一步保障灌区农田及生活供水,发挥农业节水效益。

西华灌区续建配套与节水改造项目的顺利投用是儋州深入开展“六水共治”,让群众共享“生态红利”的生动缩影。近期,西华灌区续建配套与节水改造项目、儋州市春江水库维

修养护及改造提升工程、海南省2022年病险水库除险加固工程(儋州市沙河水库)、海南省2022年病险水库除险加固工程(儋州市红洋水库)、2023年中大型水库移民后期扶持基金项目(第二批)、2024年中大型水库移民后期扶持基金项目(提前批)等6个项目集中投入使用,儋州“六水共治”步伐不断加快。

“加固前,红洋水库存在病险问题,为确保水库安全需要限制水位运行,这就造成水库供水能力减弱,严重影响了红洋水库灌溉和防洪等综合效益的发挥。”业主单位海南省水利电力集团有限公司相关负责人介绍,2022年11月,海南省

2022年病险水库除险加固工程(儋州市红洋水库)开工建设,对塌陷坝坡、溢洪道裂缝、损坏排水楼体等进行修复,并对水库进行可视化、自动化工程升级改造,新增大坝安全监测设施、配套调度中心水库运行管理平台等内容。

施工过程中,儋州市水务局用心做好服务,积极推进工程实施。据了解,红洋水库2号涵管施工时段与附近海头糖厂用水及下游约2000亩农作物灌溉相冲突,为此,儋州市水务局积极协调用水农户和单位用水时间,海南省水利电力集团有限公司组织参建各方优化设计方案,倒排工期,调整了施工时段,缩短了施工时

间,保障了作物灌溉及糖厂生产正常运行。

“实施红洋水库除险加固工程是完善下游防洪体系,与红洋水库下游广大人民群众的根本利益密切相关,为其保障附近地区居民的生命财产安全、经济发展发挥了重要的作用。”儋州市治水办相关负责人表示。

近年来,儋州市不断强化服务保障,全力推动重大项目建设提速提质增效,2023年推进治水攻坚项目34个,总投资71.13亿元,年度投资计划18.68亿元,实际完成投资21.1亿元,年度投资完成率113%,实施项目的数量和投资规模均创历史新高。(海南日报客户端)

琼西北供水工程建设进展顺利

建成后可保障儋州和白沙境内63万人生活和城乡工业用水安全

7月16日,记者在儋州施工现场(见右图)了解到,琼西北供水工程建设进展顺利,截至目前,本年度已完成投资4.04亿元,完成年度任务7亿元的57.71%;开工累计完成投资25.65亿元,占总投资的58.9%。

琼西北供水工程主要位于儋州市境内,部分涉及白沙县。作为“十四五”规划重点推进建设的国家水网骨干工程和国务院确定的150项重大水利工程之一,该工程于2021年7月正式开工建设,施工工期54个月,计划2025年12月底完工,工程总投资43.56亿元。琼西北供水工程主要任务是续建松涛西灌区,构建琼西北水资源配置体系,解决农业灌溉和城乡综合用水问题。其设计灌溉面积72万亩,年总供水量为4.42亿立方米,将保障儋州市和白沙县

境内63万人生活和城乡工业用水安全。

目前,工程正处施工高峰期,渠道衬砌已完成60.37千米,完成率67.23%;隧洞洞身开挖支护3365.55米,完成率83.43%;渡槽槽身完成889跨,完成率61.82%;暗涵完成9064米,完成率75.32%。在征地工作方面,项目永久用地完成3790亩,占全部永久用地3855亩的98.31%,各批次农转用手续已办理完成。

据悉,该工程的顺利实施对解决琼西北地区农业灌溉及城乡民生用水难题、促进热带特色高效农业及保障环新英湾区域经济社会发展用水需求具有重要意义,是补齐琼西北地区水资源配置短板,打赢海南“六水共治”攻坚战的重要战场。

(儋州融媒全媒体记者 夏侯 通讯员陈艳)



海南西部中心医院滨海院区7月20日开业

开业当天上海九院和儋州50名专家现场义诊

7月16日,记者从海南西部中心医院获悉,经过前期精心筹备,海南西部中心医院滨海院区将于7月20日正式开业,届时将在门诊业务基础上开放急诊及病房业务。

据了解,开业当天上午,该院将组织约50名来自上海九院和本地专家开展大型义诊活动,诊疗服务涵盖口腔科、整复烧伤科、妇科、产科、泌尿外科、骨科、普外科、神经外科、眼

科、胸外科、介入血管外科、耳鼻咽喉头颈外科、儿科、感染科、全科医学科、心血管内科、神经内科、内分泌科、肾内科、肿瘤内科、中医科、康复医学科、消化内科、呼吸

与危重症医学科、皮肤科、老年病科、风湿免疫科、血液内科、生殖医学科、临床营养科等30个专科,有就医需求的市民朋友可合理安排时间,有序就诊。

除义诊活动外,海南西部中心医院滨海院区自7月20日至31日期间对前来医院就医的患者免挂号费。(儋州融媒全媒体记者符武月)

市中医医院项目:

初步完成验收即将投入使用

7月15日,记者从市卫健委获悉,位于那大镇城西片区的儋州市中医医院项目,目前已完成初步验收,即将落成投入使用。

儋州市中医医院新院建设用占地面积95亩,建筑面积6.8万平方米,建有门诊、急诊、医技和住院为一体的16层主建筑,配备3.0T核磁共振、64排128层螺旋CT机等200多台(套)大型先进的医疗

设备,为诊疗和科研提供有力保障。此外,新院设置500张床位和350多个停车位,有效解决群众看病难、住院难问题,极大地满足儋州乃至周边市县群众多层次的医疗保健服务需求。

“我们将充分发挥市中医医院中医药发展‘龙头’作用,辐射带动全市中医药工作发展。”市卫健委相关负责人表示,将持续加强儋州中

医药人才培养,不断充实中医药人才队伍。同时通过多种形式普及传播中医药文化,发展中医药健康服务,不断推进儋州中医药事业高质量发展。

据介绍,儋州市中医医院项目以建成集约高效、以人为本、生态智能、集成新型医疗模式的绿色医院为目标,围绕一站式就医的建设标准,采用由中心绿地、采光庭

院、退台花园、景观阳台构成的立体式花园空间结合智能化诊疗服务信息平台,着力打造海南西部地区首家三级中医医院,并建成西部中医药中心,给患者提供更舒适的就诊环境,更好地满足儋州乃至周边市县群众多层次的医疗保健服务需求。

据了解,今年6月市中医医院已启动新院搬迁工作,预计8月底

前完成整体搬迁工作。“目前项目已通过初步验收,部分行政部门已在新建医院大楼办公。”市中医医院副院长刘海映表示,市中医医院将牢牢把握新院区启用这一历史机遇,给患者提供更舒适的就诊环境,更好地满足儋州乃至周边市县群众多层次的医疗保健服务需求。(儋州融媒全媒体记者王家隆)

东成镇平地村雪茄烟叶种植基地:

雪茄烟叶种植渐入“茄”境

乡村振兴进行时

走进东成镇平地村雪茄烟叶种植基地,放眼望去,百亩雪茄烟叶郁郁葱葱、长势喜人,成片的雪茄烟叶在辽阔的串联下,与乡村田野构成了一幅美丽的田园画卷。

东成镇平地村雪茄烟叶种植基地今年已经投入资金200万元,种植雪茄烟叶面积120亩。在雪茄烟叶

晾房记者看到,房内12000多杆晾烟杆正在晾晒烟叶,晾房内安装了湿度温度检测仪器,24小时监测环境情况,每5分钟交换一次气流,以确保雪茄烟叶品质。

“雪茄烟叶是高附加值的经济作物,亩产干烟叶约100公斤,目前已经累计吸纳农村劳动力200多人,到基地务工。”东成镇雪茄烟叶种植基地负责人容泓霏表示,雪茄烟叶种植产业还提供100多个务工岗位,主要负责田垄、移栽烟苗、打药、除草、烟叶采

摘、分级、晾晒、搬运烟叶等工作。同时,基地还通过技术培训等方式,提升务工人员的专业技能,以推动务工人员逐步实现由短期务工向雪茄烟业产业工人的转变。

“雪茄烟叶对气候、土壤、环境等自然条件,有着很高的要求。”容泓霏说,东成镇平地村最好的雪茄烟产地古巴地区在纬度、气候、土壤等方面极为相似,相对湿度、土壤品质更丰富,雪茄干烟叶发酵后,经专家品鉴颇具古巴风

味,柔、净、纯风格明显,雪茄烟叶品质优越,市场竞争力强,种植雪茄烟业,发展前景广阔。

“我们与东成镇招商服务中心保持密切联系,在镇里和村委会的帮助下,克服了新建晾房用地面积不足的难题,协调农户开垦土地晾房,后续扩种200亩的种植地块也已经初步落实了,未来我们还要在这里打造雪茄庄园。”容泓霏对未来充满了自信。

“雪茄烟叶属于特殊农业品种,推行‘一地两用,一地双收’的烟稻轮作模式,实现‘钱袋’‘粮袋’双丰收。”东成镇副镇长陈光彪介绍说。他表示,东成镇始终秉持“在东成,何止西就”的决心,以最优的服务、最实的支持、最好的环境,急企业所急,协调解决企业发展遇到的各类难题,促进雪茄烟叶种植渐入“茄”境。(儋州融媒全媒体记者王家隆 通讯员陈治广)

儋州市宗教工作联席会议

办公室会议提出

依法规范宗教事务管理

做好新时代党的宗教工作

7月16日,儋州市宗教工作联席会议办公室会议召开,传达省委统战部有关文件精神,通报工作开展情况,研究部署宗教重点工作。

市委常委、统战部部长林春晓主持会议并讲话。

会议强调,要充分认识宗教工作的特殊重要性,增强做好宗教工作的紧迫感和责任感,全面贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,做好新时代党的宗教工作。要准确把握专项工作的基本要求,推动当前各项重点工作扎实开展。要发挥宗教“导”的正向作用,依法规范宗教事务管理,加强对宗教界人士、信教群众的思想政治引领工作。要加强组织领导,形成工作合力,统战部要加强与各相关单位沟通协调,发挥好牵头作用,宗教工作联席会议成员单位要各司其职,加强联动。各镇(办事处)要落实属地管理责任,切实履行职责。

市委网信办、市公安局、海头镇、木棠镇等单位作交流发言。

市宗教工作联席会议成员单位、各镇(办事处)分管宗教工作领导参加会议。(儋州融媒全媒体记者何秀玲 通讯员王秀兰)

我市开展新时代文明实践志愿服务展示交流活动

7月17日以“文明实践 有你有我”为主题的新时代文明实践志愿服务展示交流活动,旨在进一步提升新时代文明实践所(站)组织活动水平和质量。

当天,省委文明办文明实践培育处一级主任科员谢明杰受邀授课,以“如何深化拓展新时代文明实践中心建设”为题,阐述新时代文明实践所(站)建设的重要性和必要性,并结合案例详细解读文明实践的具体实践方法。

随后,市委文明办、那大镇、王五镇、尚巧社会工作服务中心等单位,相继分享了他们在文明实践中的经验做法和亮点成果,并采用图片与视频相结合的形式,生动展示一些主题鲜明、内容丰富、成效明显的文明实践活动。通过现场交流和展示,让参会人员更加直观地感受到文明实践的力量,进一步激发了大家参与文明实践的热情。

各镇(办事处)宣传委员以及那大镇建成区各村(社区)书记参与本次交流活动。(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)

白马井镇商会被认定为全国“四好商会”

日前,记者从相关部门获悉,儋州市白马井镇商会被中华全国工商业联合会认定为2023年全国“四好商会”。

一直以来,白马井镇商会秉持着团结协作、创新发展的理念,积极发挥桥梁纽带作用,为会员企业提供优质服务,有效促进了地区经济的繁荣与发展。该商会还不断加强自身建设,完善内部管理制度,提高组织协调能力和服务水平,在推动产业升级、促进创新等方面发挥了积极的引领作用。该商会还积极引导会员企业履行社会责任,参与公益事业,为当地社会的和谐稳定作出了积极贡献。

据悉,白马井镇商会下一步将不断创新服务模式,提升服务质量,为会员企业创造更多发展机遇,为地区经济社会发展作出更大贡献。(儋州融媒全媒体记者何秀玲 通讯员潘汀河)

儋州东坡文化旅游区拟获评省级旅游服务质量示范单位

7月16日,记者从海南省旅文厅获悉,经各地申报、现场检查等,拟评定儋州东坡文化旅游区等6家单位为第一批“海南省旅游服务质量示范单位”。公示期为2024年7月15日至19日。

根据《关于开展旅游服务质量示范单位创建及评定工作的通知》要求,经各地旅文单位自愿申报、属地旅游和文化行政部门初审推荐上报、现场检查、省级终审评议等程序,儋州东坡文化旅游区等6家单位拟评定为第一批“海南省旅游服务质量示范单位”。

儋州东坡文化旅游区核心景点——东坡书院,是苏东坡在儋州留下的重要遗迹之一,前身是“载酒堂”,始建于1098年,1548年更名为东坡书院,1996年被列为国家重点文物保护单位。现保存有载酒亭、载酒堂、陈列馆、东坡铜像以及大量珍贵文物、字画、碑刻等,是海南著名的旅游胜地。(儋州融媒全媒体记者黎有科)

▲上接1版

香港特别行政区行政长官李家超,中央政府驻港联络办负责人,香港爱国爱港机构暨社团代表和出版界代表出席海南新发书会暨出版座谈会。香港友好协会、香港中国企业协会、香港教育工作者联合会等有关负责人在新书发布会上接受赠书。三部图书繁体版即日起在港澳各大书店全面上架并重点推介。(据央视网)